

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 31 de octubre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 31 октября 1980 г.

№ 1600

П. БОНДАРЕНКО

КО ДНЮ НЕПРИМИРНОСТИ

## ЗАРУБЕЖНАЯ РУСЬ

В этом, 1980-ом году, и на Родине и в Зарубежье отмечается 600-летие Куликовской битвы и 500-летие свержения татарского ига. Но кроме этих двух, в этом году также исполняется еще третья годовщина, а именно 60-летие нашей русской эмиграции.

Русская эмиграция является крупным историческим явлением. Во-первых, само историческое событие, вызвавшее эту эмиграцию является во всех отношениях чрезвычайным — если не апокалипсическим — явлением. Во-вторых, количественные и качественные размеры этой эмиграции свидетельствуют об ее исключительном значении. И, наконец, сама по себе эта эмиграция, несмотря на довольно долгий срок своего существования, продолжает потенциально именно самим своим существованием довлеть над еще не закрытым современным периодом истории не только нашей страны, но и всего мира. Другими словами, значение эмиграции не исчерпывается бывшим фактом ее становления, но потенциально проектируется и на будущее. Посему, и всякое уяснение смысла эмиграции тоже не может исчерпываться только ее прошлым или ее настоящим, а неуказательно требует учета ее будущего. А в конечной перспективе этого будущего стоит преодоление самой эмиграции путем ликвидации исторических причин, ее вызвавших.

Во все периоды истории человечества так или иначе существовали политические эмиграции, по той простой причине, что если история немислима без политики, то и политика немислима без тех или иных разногласий. Политическая эмиграция и является проявлением существенных разногласий или просто ненормальностей в политическом организме. В древней Греции политическая эмиграция даже была возведена в категорию особого учреждения: остракизма. Остракизм был высшей мерой наказания, так как действительно, что может быть хуже потери родины? Именно поэтому, для осуждения кого-нибудь на остракизм, требовалось единогласное решение всего народного собрания: имя осужденного должно было фигурировать на всех ракушках устриц, подаваемых каждому из граждан (от устрицы и происходит «остракизм»).

Но в древних восточных несвободных государственных образованиях, согласно Шафаревичу, бывших первыми прообразами социалистических режимов, к политическим эмигрантам относились иначе. Уже в древнейшем из известных нам памятников международного права, в договоре фараона Рамсеса II с царем Хеттов Хаттусилем III (1278 г. до Р. Х.) говорится: «Если кто-либо убежит из Египта и уйдет в страну Хеттов, то царь Хеттов не будет его задерживать в своей стране, но вернет в страну Рамсеса». Еще более ясно выразится 600 лет позже Ашурбанипал в своем послании городу Ниппуру: «Вы должны захватить всех мятежников, которые ищут ныне спасения в бегстве. Подобно человеку, который у дверей просеивает зерна, вы должны отделить его от всего народа...

Если же он каким-либо путем ускользнет через лазейку, то кто позволит ему это сделать, будет строго мною наказан со всем своим потомством. Тот же, кто захватит его и доставит ко мне живым или мертвым, получит большую награду...» Бросается в глаза, что послевоенная ловля мятежников в Европе довольно точно соответствовала этим древним инструкциям, вплоть до такого технического выражения как «просеивание» («скрининг»). Это говорит о том, что не только наша страна, к нашему горю, стала «Востоком Ксеркса», а не «Востоком Христа», но что гордый Запад частично стал вассалом этих восточных, удушающих истинную свободу, идеологий.

Русская эмиграция, возникшая ровно 60 лет тому назад в результате героической Белой борьбы и благодаря историческому чутью генерала Врангеля, по своим размерам далеко превзошла все прецеденты в этом отношении. Мнения о ее численности расходятся, но как пример можно привести указание одного советского источника: свыше полтора миллиона на рубеже 30-х годов (А. М. Василевский, «Дело всей жизни», стр. 79). Указав эту цифру, маршал Василевский перечисляет дюжину военных школ и курсов тогда существовавших в эмиграции, и добавляет, что «сейчас в СССР «не представляют себе степени белогвардейской опасности».

Кроме многих военных школ, наша эмиграция в первые десятилетия своего существования обладала большим количеством и других культурных, политических и общественных организаций. Кроме того, в ее среде находилось большое количество выдающихся личностей с мировым именем в самых разных областях искусства и знания. Но самое главное, российская эмиграция (особенно в Европе и на Дальнем Востоке) сумела установить в своей среде интенсивную и богатую органическую жизнь. Она явилась не только представительницей нашего народа в политическом отношении, в смысле проявления непримиримости его большинства по отношению к силе и обманом навязанному политическому режиму, но и представительницей его культуры.

В этом смысле, фактически наша эмиграция явилась своего рода Исходом, для спасения общих ценностей от вавилонского пленения, в каком оказалась Россия (вплоть до потери своего исторического имени). Только, в первом вавилонском пленении пленных насильно увели в эмиграцию, в то время как во втором плененных пленят на их собственной Родине, а в эмиграцию обращают вот уже 60 лет спасающиеся от плена. Первый Вавилон хотел впитать своих рабов в себя, второй Вавилон пришел к нам в наш дом и в нем обосновался как ядовитый паразит.

Эти количественные размеры эмиграции вместе с ее качественными данными на деле превратили российскую эмиграцию в Зарубежную Русь. Конечно, наша эмиграция не может, и даже не имеет права, претендовать на замещение собой в каком бы то ни было отношении

всей России. Но она несомненно является частью России, частью сравнительно маленькой, но принципиально значительной. В истории России, с самого начала ее существования, всегда соборно сосуществовали несколько органических подобразований, иногда силой внешних причин искусственно разделенных в той или иной степени, но неуклонно выражавших свое духовное единство одним и тем же общим названием: Русь. Если Киевская Русь и Новгородская Русь в первые века нашей истории и находились в рамках одного и того же государства, несмотря на многие индивидуальные черты каждой из них, то нельзя сказать то же самое и про Тьмутараканскую или Сорожскую Русь: и в государственном и в географическом отношении она все-таки была на отлете, но несмотря на это тоже была Русью. Затем постепенно, органически, начинает становиться и расти Суздальская Русь, в результате тоже эмиграции, только не политической, а колонизационной. По примеру Великой Греции (колонизированной выходцами из Греции-матери), Суздальская Русь (колонизированная выходцами из Киевской Руси, со своей столицей Киевом — матерью городов русских) стала со временем «Великой Русью» или «Великоросией». Когда татарское нашествие физически расщепляет наше государство, образуется Юго-Западная Русь, а затем и Московская Русь. Но как раз московские государи всегда называют себя «государами всея Руси», или «Великия и малыя и Белья Руси». Интереснее всего судьба Карпатской Руси, в течение тысячелетия упорно сохранявшейся, несмотря на географическое отделение, свое имя Русь. Только лишь маоноско-нацистско-большевизмская конвергенция конца 30-х годов в своей антирусской злобе и зависти сменила это славное имя Карпатской Руси на имя Прикарпатской Украины. Так что, в течение истории была не одна Русь, но все они всегда стремились — в том числе и Зарубежная Русь — к конечному слиянию в одну единую Россию.

Борьба за это всеобщее слияние всех россиян в возрожденной России не прекращается ни в подъяремной Руси ни в Зарубежной Руси вот уже 60 лет. Онтологически это все одна и та же борьба, хотя в силу меняющихся условий — как внешних так и внутренних — в процессе этой борьбы можно различать контуры отдельных периодов, как на Родине так и в Зарубежье.

Первый период эмиграции имел главным образом военный характер, так как сама эмиграция была результатом гражданской войны. Как сказано выше, сами большевики видели в эмиграции тогда в первую очередь военную опасность. В течение четверти века так оно и было, и нужно отдать должное нашим традиционным военным организациям, что они и спустя 60 лет, хотя и с сильно поредевшими рядами, морально не кахитулировали.

Второй период начался на десятом году эмиграции, то есть полвека тому назад, когда стала почковаться из той же

военной среды новая чисто политическая организация. Однако, как на это указывает всё историческое развитие, борьба одними лишь военными или политическими методами недостаточна. Особенно, если политическая борьба опирается на истолгованные надстройки, без надлежащего учета народных верований и традиций, являющихся настоящей почвой и фундаментом всякой здоровой политики и идеологии. Беспочвенная идеология выражается в идеологический оппортунизм и релятивизм, с вытекающими из них идеологическими шатаниями, то от корпоративизма к демократизму, то от национализма к филосонизму, то от антитерроризма к про-терроризму, в зависимости от того, против кого терроризм направлен.

Уже начался третий, последний период: период осознания необходимости духовного возрождения. Возрождения соборного: и на Родине и в Зарубежье. Духовный период не исключает хронологически политического, ни даже военного, он их всех объемлет и преобразует, подводя под них прочную почву. Только духовная категория преодолевает всякую бесхребетность. И военная и политическая непримиримость нуждаются в сильном духовном хребте, в духовной сердцевине. Если в данном случае допустимы аналогии, то можно сказать, что так же как иудаизм является сердцевинной сионизма, также и православие является сердцевинной русизма. И не только в узко религиозном смысле, но и в более широком, объемлющем все народные верования, традиции, нравственность и быт, которые все вместе социологически и характеризуют русскость вообще и всякую историческую Русь в частности.

Именно эта социологическая категория «Руси» и помогает сохранять Зарубежной Руси свой основной характер, несмотря на отсутствие общего политического центра. Значит не организованными структурами держится наша Зарубежье, а своей соборностью и своей почвенностью. Соборностью внутренней и соборностью с нашим народом на Родине, соборностью освоенной на чувстве исторической любви к прошлому и к будущему нашей страны, и на инстинкте принадлежности к одной и той же родной почве.

Дальнейшая неуклонная верность этим чувствам соборности и почвенности предохранит Зарубежную Русь и в будущем от потери своей духовной и политической подлинности, несмотря ни на какие разносторонние — но стремящиеся к одной цели — попытки исказить ее русскую сущность. Не внешние формы, а внутренняя тождественность самой себе и всей России спасут нашу эмиграцию, в единственно возможных рамках этого спасения, а именно в рамках спасения России, а через Россию и всего мира. Таким образом, в сохранении этой тождественности и заключается вселенская миссия нашей Зарубежной Руси.

П. БОНДАРЕНКО



# Пятнадцатилетний пастырский юбилей

... И земля потряслась, и камни расселись, померкло солнце и сделалась тьма...

Тьма покрыла весь мир — и гибнет душа.

Таково нынешнее состояние человечества.

Мы слышали, что там, на родине нашей, постепенно идет пробуждение души человеческой в искании Бога. Несмотря на гонения сохранившиеся храмы полны молящимися.

Нам, в Зарубежье, дана исключительная привилегия свободно идти в

ского и от Кадетского Объединения отца Владимира приветствовали Д. В. Домрачев и С. А. Якимович.

В проповедях отца Владимира часто мы слышим призыв к воздвижению нашей веры, к несению данного нам жизненного креста с покорностью, смиренностью и любовью, призыв трудиться на ниве Христовой, ибо «вера без дел мертва есть». В словах его проповедей звучит упование на милость Божию к нам, несмотря на все наши прегрешения. Его пастырская деятельность не огра-



храм и там общаться со всем кругом богослужений, впитывать духовно оздоравливающую и укрепляющую силу Духа Святого.

В связи с этими мыслями упомянем о том, что приход Святого Преподобного Сергия Радонежского аргентинской епархии в Вижа Бажестер праздновал в сентябре месяце этого года 15-летие пастырского служения своего настоятеля протоиерея отца Владимира Шленева.

Прихожане, желая поздравить отца Владимира в самый день его рукоположения в священнический сан в канун праздника Воздвижения Креста, собрались после всенощной в зале Епархиальной школы, где староста В. Ю. Липеровский вручил юбиляру грамоту, сказав, между прочим, следующее:

«Дорогой отец протоиерей, наш дорогой настоятель отец Владимир! Примите наши сердечные поздравления к Вашему юбилею; Господь Бог наш Иисус Христос да дарует Вам здоровья и сил для дальнейшей работы во славу Церкви и на благо паствы Вашей. Поздравляем также матушку Веру Ивановну, верную помощницу отца настоятеля! Многая лета!»

От Общества Св. Александра Нев-

ничивается совершением необходимых богослужений и треб. Многие русские люди помнят ту духовную помощь и опору, которую отец Владимир оказывает всем тем, кто в ней нуждается.

Нельзя не упомянуть с благодарностью и постоянную заботу отца Владимира о больных и нуждающихся и его самоотверженную деятельность как создателя и руководителя Свято-сергиевской Епархиальной школы.

В воскресенье 28-го сентября в Свято-сергиевском храме по случаю юбилея отца Владимира литургию возглавил пресвященный владыка Афанасий. Храм был полон молящимися. Стройно и чинно пел хор, дополненный нашими солистами. Торжественность и благолепие богослужения вызвали молитвенный подъем. Владыка, в проникновенном слове, объяснив высокое значение священнического служения вообще и с особой теплотой, оценив служение отца Владимира, поздравил его и пожелал много здоровья на будущее.

После окончания литургии все присутствовавшие приняли участие в торжественной трапезе, устроенной в школьном зале.

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

## СПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

Штаб британских профсоюзов постановил устроить по всей стране всеобщую суточную забастовку протеста против экономической политики консервативного правительства, но недовольство профсоюзных руководителей не совпало с недовольством профсоюзными руководителями и рабочие бастовать отказались.

Коммунистическое китайское правительство купило у американцев несколько самолетов БОИНГ-707, чтобы скопировать для самостоятельного производства. Скопировали тщательно, но земное притяжение оказалось еще сильнее коммунистических ухищрений и ни один из скопированных самолетов в воздух не поднялся.

По советской статистике в 1925 году пьющих до 18 лет было 17%, а теперь 90-95%. Водка, как была, так и осталась единственным советским продуктом, доступным населению в с е г д а в неограниченном количестве. Призыв к борьбе с пьянством никогда не прекращался как и производство водки, поэтому призывы остаются на бумаге. Это и понятно: спиртоводочная монополия составляет такую большую статью дохода, что настоящая борьба с пьянством оказалась бы борьбой с самой советской властью.

Декстер Кейт, тридцатилетний американец, изорвал в воде, у берегов японского острова Ико, рыболовные сети, чтобы освободить триста дельфинов. Судья Йошио Камеи приговорил американца условно к полугодовому тюремному заключению,

несмотря на отсутствие какого-либо раскаяния преступника. Чтобы он не смог повторить преступления, то есть, чтобы японцам не пришлось сажать его в тюрьму, американца после суда посадили на ближайший, отлетающий в Америку, аэроплан.

Билли Картер, опозоривший брата-президента и ряд его помощников крупным взяточничеством, неизлечимый алкоголик, что хорошо известно не только американцам, но и злейшим врагам Америки, в частности, ливийскому диктатору коммунисту Каддафи. Иметь дело с алкоголиком опасно только друзьям, а врагам — одно удовольствие!

По утверждению американской печати, Белый Дом не только знал о темных махинациях президентского брата Билли Картера, но строил свои дипломатические планы для секретных договоров с ливийским диктатором Каддафи именно на этих темных махинациях темного брата темного президента.

Забастовавшие рабочие советской автомобильной промышленности в новом городе Тольятти и Нижнем Новгороде бросили работу после требования в полтора раза повысить производительность при прежней зарплате. Нижний Новгород предусмотрительно и пророчески коммунисты назвали Горьким. После этого переименования, советские остряки предлагали переименовать Соренто в Нижний Новгород, а после переименования Художественного театра в театр имени Горького, артистка этого театра О. Л. Книппер-Чехова, вдову Антона Павловича, переименовать в Книппер-Горькую.

Демократическая статистика с гордостью сообщила о падении числа изнасилований. Однако, полиция утверждает, что все дело в сокрытии изнасилований, переставших считаться преступлением. Многие уже не жалуются полиции, зная заранее, что суд все равно оправдает насильника.

В Англии недавно судили шайку контрабандистов, глава которой Синклер, по кличке «мистер Азия», известный также под фамилией Кларк, убит в ссоре с одним из своих помощников. Судят, главным образом, последнего и не за распространение наркотиков, а за убийство заслуженного деятеля уголовного мира.

В Австралии родился первый ребенок, зачатый сложным лабораторным способом. Простой, стародедовский, практиковавшийся сотни миллионов лет, теперь бракуется, как несовершенно и устаревший. К счастью, бракуется еще не всеми!

Афганские беженцы движутся по дорогам в Пакистан ночами, так как днем советчики расстреливают их с воздуха. Теперь, по этим дорогам, тоже с воздуха, для ночных беженцев разбрасываются мало приметные миниатюрные бомбы, в виде плоских коробок, выкрашенных под цвет земли. При падении они не взрываются, но через короткое время приобретают способность взрываться от малейшего прикосновения. Напомним: беженцы состоят из женщин, детей и стариков, что «освободители» знают лучше, чем мы с вами...

ФИЛИН

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Чем прославился Ян Усмовец?

2. В XI веке занимающиеся разбоем на русской земле половецкие шайки отдали крымским евреям 50 русских пленников и между ними печерского монаха преподобного Евстратия. Какова их участь?

3. Какие преимущества имели в Новгороде, до присоединения его в XV в. к Москве немецкие купцы ("гости")?

4. Кто задержал на несколько часов движение "Великой армии" Наполеона, 40 раз отразив нападение французов?

5. Назовите московское военное училище в 1917 году восемь дней кряду сопротивлявшееся большевикам.

(Ответы на 4-й стр.)

## СВЯТОСЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

### В ВИЖА БАЖЕСТЕР

В воскресенье 30-го ноября с. г. в 17 часов состоится ШКОЛЬНЫЙ АКТ

### ЦИКЛ СОБЕСЕДОВАНИЙ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРЕДСТОЯЩЕМУ ТЫСЯЧЕЛЕТИЮ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

В этом году было прочитано три доклада: «Крещение Руси и русская культура» (читали протоиерей о. Владимир Шленев и М. М. Борель), «Святой Сергий Радонежский, татарское иго и Куликовская битва» (читали протоиерей о. Владимир Шленев и В. А. Книрша) и «Паломничество в Святую Землю как проявление религиозности русского народа» (читал В. М. Арцимович).

Следующие доклады начнутся в марте 1981 года. Намечены темы: «Роль военного сословия в развитии и распространении русской культуры», «Русская музыка» и т. д. О дате докладов будет заранее сообщено.

† По случаю исполняющейся 13-го ноября 14-ой годовщины со дня кончины ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ И РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА»

## Всеволода Константиновича Дубровского

в воскресенье 16-го ноября в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида, о чем извещает вдова.

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН

## ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

— 20 —

6. Генерал-майор Петровский Андрей Андреевич — участник сражений при Бородино, Прейсишэлау, Лейпциге, при взятии Парижа.
7. Графиня Елизавета Алексеевна Толстая, родственница Толстых. Скончалась в 1851 году.
8. Родственники Апухтина Билим-Колосовские: Варвара, Василий, Николай, Матвей, Дмитрий.
9. Григорий Воейков.
10. Мария Кавелина, урожденная Нахимова, родная сестра адмирала Нахимова, героя Севастопольской войны.
11. Иван Адамович Пилиснер — основатель первого в стране Оптинского лесного института. Умер в 1815 году.
12. Полковник Осип Осипович Россет, брат знаменитой А. О. Россет, Друг Пушкина. Умер в 1854 году.
13. Полковник Александр Осипович Россет, друг Пушкина.
14. Иван Иванович Писарев — отец известного критика...

Все мы стояли вокруг штакетника, за которым, обозначая могилы, лежало всего лишь несколько надгробных плит. Они положены сюда вновь по инициативе и по указанию Василия Николаевича, ибо никто уж не знал, на какое место класть какую плиту. Василий Николаевич смерил глазом расстояние от угла собора, проверил его шагами, показал пальцем в землю: здесь Киреевский Петр Васильевич, здесь Иван Васильевич, здесь Наталья Петровна... Думается, что ошибка на шаг-полшага вправо-влево не имеет большого значения. Все они там, внизу. А память о них и плиты ну-

жны ведь не им, а нам, живым. За пределами штакетника, в сторонке, — небольшой холмик, как-то даже не в размер настоящей могилы, и цветы на нем. Обозначено место, где (приблизительно) похоронен старец Амвросий.

Когда мы подошли к штакетнику и на время влились в группу московских экскурсантов, Валентина Михайловна успела уже им рассказать фактическую сторону: про основание монастыря, про разбойника Опту, про оптинских старцев, про Гоголя, Достоевского и Толстого, про «Братьев Карамазовых» и «Отца Сергия», и кто такие были братья Киреевские, и кто такая была Оетен-Саккен... Можно было уж уходить от могил и идти дальше, в скит, но тут Василий Николаевич перенял у жены роль экскурсовода и решил дополнить ее. Он говорил не меньше получаса. Жалко, что ни у кого не оказалось приспособления для записи речи и теперь можно вспомнить лишь главные мысли без их аромата и живости, да и то в собственном изложении.

«Запомните это место, молодые друзья, — говорил Василий Николаевич, — вам еще долго жить, возможно, и перед вами история поставит вопрос отношения к прошлому. Не перед вами, так перед вашими детьми. А откуда дети могут набраться ума-разума, если не от вас. Не от нас. А мы... от них, лежащих под этими плитами.

Человек — явление социальное, национальное, историческое, и, как таковой, он трехмерен. У него есть прошлое, настоящее и будущее. Без одного из этих слагаемых он не то что неполноценен, но его просто нет. Он есть как понятие физиологическое, жующее, пьющее, спящее, но его нет как понятия социально-

## Ответы на викторины

1. После принятия христианства Владимир Святой встретился с войском печенегов-грабителей; дело было решено единоборством двух богатырей. Ян Усмошвец убил печенега. На месте единоборства князь построил город Переяславль.
2. Евреи распяли Евстратия на кресте, а товарищей его уморили голодом.
3. Гости составляли в Новгороде как бы самостоятельное государство, имели своего правителя и свои законы. Местность, в которой они жили, называлась «немецким двором»: она была окружена крепким забором; там находились католическая церковь, мельница, больница, пивоварня и т. д.
4. Семь тысяч русских новобранцев под начальством Неверовского, у г. Красного.
5. Александровское.

го и национального, он не историчен и, если хотите, — не государственен.

На Востоке есть поговорка: «Если ты выстрелишь в прошлое из пистолета, будущее в тебя выстрелит из пушки».

Человек, способный осквернить могилу, способен наплевать и на живых людей. Человек, способный надругаться над собственной матерью, остановится ли перед оскорблением и унижением чужих матерей. Более того, человек, разоривший чужую могилу, не гарантирован, что не будет разорена и его собственная могила.

Понятие Родины не может слагаться из умозрительных или философских понятий, статей и научных трактатов. Родина складывается из конкретных и зримых вещей: изб, деревень, рек, песен, сказок, живописных и архитектурных

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 песо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 1.700 песо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеу Ордер просьба посылать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Телефон Редакции: 52-7426.

красот. Родина это не очертание на карте, лежащее в железных обручах меридианов, как выразился один поэт, но, может быть, скорее это береза под окном, по выражению того же поэта. Контуры на карте и даже самую географическую карту любить нельзя, но можно любить родник и тропинку, тихое озеро и родной дом, друзей и родных, учителей и наставников... Да, из любви к конкретным вещам складывается любовь к Родине, если же эта любовь озарена и оплодотворена любовью к преданьям, к легендам, к истории, то это и будет культура.

Коровник, паровоз, подъемный кран, дорожный каток, безусловно, полезны, но любить их нельзя. А «Покров-на-Нерли» любить можно, а «Василия Блаженного», Московский Кремль, песни, стихи Пушкина, романы Толстого любить можно. Будем же собирать по крохам, по камешку все, что можно любить и что в целом будет составлять нашу любовь к России».

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН  
(Продолжение следует)

## ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1597 в статье «Инфляция в Аргентине» в первом абзаце этой статьи пропущена часть фразы, что меняет смысл и делает непонятным текст этого первого абзаца. Ниже мы воспроизводим первый абзац этой статьи. Пропущенная часть фразы набрана заглавными буквами.

В августе с. г. месячная инфляция в Аргентине, измеряемая розничными ценами, достигла 3,4 %. Для так называемых развитых промышленных стран эта месячная цифра является чрезвычайно высокой, так как приближается к годовой цифре этих стран в нормальное время (хотя в прошлом году годовая инфляция в США ДОСТИГЛА 13,3 %, НО ВСЕ ЖЕ В ШВЕЙЦАРИИ ГОДОВАЯ ИНФЛЯЦИЯ выразилась всего лишь в 5,2 %). Но в мире цифр, а особенно в мире статистических цифр, всё относительно. И поэтому, эти 3,4 % инфляции в августе месяце в Аргентине на этот раз являются цифрой, указывающей резкое ее снижение, по двум причинам.

## К ТЫСЯЧЕЛЕТИЮ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

В воскресенье 23 ноября 1980 года в прицерковном зале храма Св. Троицы (ул. Бразиль 315) будут показаны сопровождаемые пояснениями диапозитивы на тему  
**ЦЕРКОВНАЯ АРХИТЕКТУРА МОСКВЫ И КИЕВА**  
Начало в 17 часов. Вход свободный.

БАЛЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ  
СТУДИИ МАШИ ПАВЛОВОЙ

состоится в театре Немецкой Школы в Вижя Бажестер, Сан Мартин 444

в субботу 29-го ноября в 19 часов  
в воскресенье 30-го ноября в 18 часов

Часть прихода идет в пользу больных детей в Requieño Cotelengo.

Заказы на билеты по телефону 768-3237 и у кассы в дни спектаклей.

Русский вдовец, бездетный, пенсионер 67-и лет, ищет спутницу жизни, одинокую русскую.

Писать по адресу:

Sr. A. L.  
Bvd. Marconi 278, Bº Mariano Balcarse  
5000 Córdoba - Argentina

ПРОТ. АЛЕКСАНДР КИСЕЛЕВ

ОБЛИК ГЕНЕРАЛА  
А.А. ВЛАСОВА

(Записки военного священника)



ВТОРОЕ ДОПОЛНЕННОЕ ИЗДАНИЕ

227 страниц, фотографии. Цена \$ 8.

ЗАКАЗЫ ПО АДРЕСУ:  
St. Seraphim Foundation  
322 W 108 St. New York, N. Y. 10025